
Europa noastră, o casă sigură și bună pentru cetățeni 

Europa este casa noastră. În calitate de PPE, am construit o Europă în care demnitatea, securitatea 
și libertatea oamenilor sunt întotdeauna pe primul loc. Noi, ca europeni, suntem mai mult decât 
suma identităților noastre naționale. Istoria noastră, moștenirea noastră, rădăcinile noastre iudeo-
creștine și diversitatea noastră culturală ne definesc. Unirea în diversitate este o forță unică care a 
făcut posibilă pacea și prosperitatea pentru majoritatea europenilor. 

Confruntați cu o lume complexă, unii cred că toată lumea ar trebui să viseze să fie un cetățean global 
fără rădăcini. Alții vor să închidă toate ușile și să se retragă în egoismul național. Nu suntem de acord! 
Suntem mândri de rădăcinile noastre și avem încredere în viitor. Noi nu le spunem cetățenilor de ce 
să creadă sau de ce să se teamă, ci îi ascultăm, îi respectăm și îi oferim pentru ei. Suntem constructori 
de poduri. PPE a inventat economia noastră socială de piață, care echilibrează libertatea economică 
cu responsabilitatea socială. PPE pledează pentru o democrație puternică, bazată pe statul de drept, 
ceea ce înseamnă că cetățenii sunt cei care decid cu adevărat. PPE luptă pentru o Europă puternică 
care să-și protejeze cetățenii. 

Credem în modul nostru de viață european. Libertatea este cheia, dar libertatea fără securitate este 
un cuvânt gol. Cetățenii noștri se așteaptă la o Europă care să îi facă să se simtă în siguranță în toate 
aspectele vieții lor. Oamenii noștri doresc locuri de muncă sigure care să asigure o viață bună și să 
sprijine familiile în creștere. Cetățenii noștri se așteaptă ca Europa să promoveze o viață cu libertate, 
justiție și democrație. 

Susținem o Europă puternică, care vorbește cu o singură voce despre democrație, statul de drept și 
libertate. O Europă care se ridică cu încredere față de autocrați și îi sprijină pe cei care luptă pentru 
modul nostru de viață european, așa cum fac ucrainenii împotriva agresiunii lui Putin. O Europă care 
își protejează frontierele și combate migrația ilegală. 

Susținem o Europă competitivă, care își stimulează economia și creează locuri de muncă de calitate, 
construind în același timp un viitor economic bun pentru toată lumea. Credem în poziția de lider 
european în domeniul protecției climei și a mediului nu numai pentru a ne proteja planeta, ci și 
pentru a promova prosperitatea economică și securitatea alimentară cu mai puțină birocrație, 
stimulând în același timp inovarea și o uniune energetică orientată spre viitor. Dorim ca Europa să 
modeleze și să conducă viitorul investind în infrastructuri de ultimă generație, inovare și tehnologii 
digitale. Ne dorim o Europă deschisă, care să-și protejeze și propriile interese. Dorim să oferim 
cetățenilor și întreprinderilor noastre acces la piețele globale prin încheierea de acorduri comerciale 
inteligente, bazate pe reciprocitate, cu parteneri care împărtășesc aceeași viziune. 

Susținem o Europă orientată spre cetățeni, care sprijină familiile, creează oportunități pentru toți, 
promovează egalitatea între femei și bărbați și promovează solidaritatea între generații. O Europă 
care îi protejează și îi îngrijește pe cei mai vulnerabili din societatea noastră, online și offline. O 
Europă care să asigure fiecare inovație tehnologică pune oamenii pe primul loc. O Europă care 
transformă exodul de creiere în câștig de creier. O Europă care investește în cercetarea în domeniul 
sănătății, garantează standarde ridicate în materie de sănătate și îngrijire și luptă împotriva bolilor. 

Susținem o Europă democratică, în care cetățenii să decidă, o Europă care își susține valorile 
fundamentale, în interiorul și în afara granițelor sale. O Europă care garantează cetățenilor că sunt 
egali în fața legii și recâștigă încrederea celor care se simt neauziți sau lăsați în urmă. 

Europa deține toate cărțile potrivite pentru a modela viitorul. Așa cum a făcut PPE în ultimele decenii, 
vom menține Europa unită, vom apăra modul de viață european bazat pe libertate, pluralism, 
subsidiaritate, solidaritate, democrație și statul de drept și vom promova creșterea economică și 
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dezvoltarea durabilă. Cu PPE în scaunul de conducere al Europei, europenii vor fi mai puternici și mai 
siguri. 

1. Europa noastră își protejează cetățenii 

Nu există libertate fără siguranță. Luăm foarte în serios preocupările cetățenilor în materie de 
siguranță, dar în loc să divizăm societatea, ne concentrăm pe soluții. Numai abordarea noastră 
politică responsabilă ne poate proteja cu adevărat cetățenii. 

1.1 Europa noastră este alături de Ucraina 

PPE a demonstrat un sprijin ferm pentru Ucraina de la începutul războiului de agresiune pe scară 
largă al Rusiei. Ucraina își apără nu numai libertatea, suveranitatea și integritatea teritorială, ci și 
valorile noastre europene comune. PPE va rămâne un lider în mobilizarea sprijinului și asistenței atât 
de necesare din partea UE până la victoria decisivă a Ucrainei. 

Este extrem de important ca Uniunea Europeană să rămână angajată și unită în sprijinul Ucrainei. 
Europa, în cooperare cu aliații săi, trebuie să găsească modalități de a-și amplifica sprijinul pentru 
Ucraina. Aceasta include ajutorul politic, economic, umanitar și militar, atât timp cât este nevoie. 
Europa se va uni cu Ucraina împotriva lui Putin. Ucraina trebuie să câștige războiul. Acest lucru 
necesită certitudine în ceea ce privește finanțarea pe termen lung a Ucrainei pentru redresarea 
economică și socială, modernizarea și reconstrucția acesteia. Am oferit într-un mod fără precedent 
sprijin financiar și capabilități militare. Am protejat milioane de refugiați ucraineni. Am creat o linie 
de salvare pentru economia ucraineană prin sprijinirea exporturilor sale către lume. Am elaborat un 
regim de sancțiuni al UE împotriva Rusiei și abordăm în mod eficace eludarea sancțiunilor, 
consolidând în același timp domeniul de aplicare al acestora acolo unde și atunci când este necesar. 
UE trebuie să continue și să își intensifice sprijinul. Războiul din Ucraina este direct legat de 
securitatea europeană. Ucraina ar trebui să devină membră a UE și NATO de îndată ce îndeplinește 
toate criteriile. UE trebuie să fie pregătită să se extindă. 

1.2 Europa noastră trebuie să se protejeze 

Războiul ilegal de agresiune al Rusiei împotriva Ucrainei, armarea energiei și a alimentelor și 
amenințările nucleare iresponsabile, combinate cu tensiunile crescânde din Marea Chinei de Sud și 
strâmtoarea Taiwan, reprezintă un semnal de alarmă pentru Europa. Ritmul schimbărilor geopolitice 
este dramatic, iar lumea a devenit un loc mai periculos. În acest nou mediu, europenii trebuie să 
protejeze Europa. PPE va fi întotdeauna alături de o NATO extinsă și va sprijini pe deplin consolidarea 
alianței noastre, inclusiv prin aderarea Suediei. Fiecare efort european în domeniul apărării trebuie 
să fie integrat și coerent cu NATO. Cu toate acestea, aliații noștri transatlantici vor fi alături de noi 
doar dacă suntem dispuși să ne îndeplinim rolul în mod autonom. O alianță puternică necesită 
partajarea sarcinilor. De asemenea, trebuie să fim pregătiți pentru orice schimbare în parteneriatul 
nostru transatlantic și un scenariu în care nu avem sprijinul Statelor Unite pentru a ne asigura 
suveranitatea europeană pentru o securitate cuprinzătoare. Aceasta include, de asemenea, o 
cooperare strânsă cu partenerii noștri europeni, cum ar fi Regatul Unit și Norvegia. Cetățenii noștri 
înțeleg că Europa trebuie să facă mai mult într-o lume în criză. PPE este singurul partid care și-a 
manifestat în mod constant disponibilitatea de a promova o poziție puternică de apărare în Europa, 
pentru a asigura atât descurajarea, cât și apărarea. Suntem forța politică care reprezintă o Europă 
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care se poate apăra, în conformitate cu principiul autonomiei strategice, și îi poate sprijini pe cei care 
luptă pentru Europa și pentru valorile sale. Acest lucru nu aduce atingere caracterului neutru specific 
al politicii de securitate și apărare a anumitor state membre. 

Trebuie să stabilim trei pași pentru apărarea europeană. În primul rând, trebuie să ne intensificăm 
baza industrială de apărare prin mai multe investiții. PPE a promovat deja inițiative de achiziții 
militare comune, cum ar fi consolidarea industriei europene de apărare prin Actul comun privind 
achizițiile publice (EDIRPA) și Programul european de dezvoltare industrială în domeniul apărării 
(EDIDP). Cu toate acestea, trebuie să mergem mai departe. Trebuie să ne concentrăm pe tehnologia 
de apărare 2.0, combinând industria de apărare și cele mai avansate tehnologii informatice. Dorim 
ca următorul buget pe termen lung (CFM) să furnizeze resursele necesare pentru inovare și 
satisfacerea nevoilor noastre militare. În cele din urmă, ar trebui să creăm o piață unică a apărării. 
UE ar trebui să utilizeze Agenția Europeană de Apărare (AEA) pentru a oferi sprijin financiar în 
principal întreprinderilor din domeniul apărării pentru a standardiza sistemele pe care le produc și 
pentru a încuraja mai multe proiecte comune de achiziții publice în domeniul apărării în Europa, 
precum și cercetarea inteligenței artificiale (IA) în scopuri duale (civilă și militară). Statele membre ar 
trebui să ia în considerare acordarea de prioritate achizițiilor de echipamente militare efectuate în 
Europa pentru a consolida autonomia strategică a UE și pentru a face față agresorilor precum Putin. 
Vom elabora programe europene comune în domeniul armelor sub supravegherea AEA, în 
colaborare cu statele membre. În plus, UE are nevoie de norme comune pentru exporturile de arme. 

În al doilea rând, trebuie să conlucrăm mai bine utilizând toate opțiunile disponibile în tratatele UE, 
inclusiv PESCO și proiectele sale emblematice, cum ar fi proiectul privind mobilitatea militară, care 
sprijină transportul militar transfrontalier esențial. De asemenea, trebuie să înființăm un comisar 
pentru securitate și apărare, care să coordoneze mai bine aspectele legate de apărare în cadrul 
competențelor UE și să promoveze cooperarea, precum și un Consiliu de apărare cu miniștrii apărării 
din statele membre. Ar trebui, de asemenea, să avem în vedere instituirea unui buget specific al UE 
pentru apărare în cadrul CFM, cu resurse suficiente pentru a face față provocărilor de astăzi și de 
mâine. 

În cele din urmă, obiectivul nostru pe termen lung este de a dezvolta o veritabilă uniune europeană 
a apărării cu forțe europene integrate în domeniul terestru, maritim, cibernetic și aerian. Aceste forțe 
ar trebui să completeze armatele naționale, aliniate la noul model de forță al NATO, cu o capacitate 
de desfășurare rapidă a unei forțe permanente și imediat disponibile. Dorim să creăm un Fond 
european pentru intervenție militară externă care să permită statelor membre care nu doresc să își 
mobilizeze forțele armate pentru o operație militară externă a UE să aducă o contribuție financiară 
la apărarea europeană colectivă. Acest fond european ar permite luarea în considerare și partajarea 
integrală a costurilor operațiunilor între statele membre. Acțiunea noastră colectivă ar trebui să se 
concentreze, de asemenea, în special pe domenii precum apărarea cibernetică și securitatea 
spațiului. UE, împreună cu statele membre care doresc, trebuie să abordeze viitoarele proiecte 
europene de apărare în strânsă cooperare cu partenerii noștri transatlantici, inclusiv un scut de 
apărare antirachetă, o DARPA europeană, o brigadă cibernetică europeană, un scut nuclear 
european și capacități de producție sporite pentru bunuri de apărare. De asemenea, trebuie să 
consolidăm cooperarea europeană a serviciilor de informații. 

1.3 Europa noastră vorbește cu o singură voce în lume 

În noul mediu geopolitic, Europa își poate reprezenta interesele în lume numai dacă vorbește cu o 
singură voce. Europa este puternică atunci când este capabilă să reacționeze rapid și să colaboreze 
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cuțări similare. Capacitatea noastră de a reacționa la evenimente globale va determina succesul 
nostru. Europa trebuie să fie pregătită să acționeze în politica externă. Prin urmare, pledăm pentru 
renunțarea la principiul unanimității în domeniul sancțiunilor UE împotriva regimurilor totalitare din 
întreaga lume și la piața unică a apărării. Vom dezvolta un corp diplomatic european mai puternic 
prin intermediul Serviciului European de Acțiune Externă (SEAE). Dar Europa are nevoie și de personal 
calificat. PPE solicită înlocuirea Înaltului Reprezentant cu un ministru de externe al UE, în calitate de 
vicepreședinte al Comisiei Europene, și numirea unui Consiliu European de Securitate alcătuit din 
liderii statelor membre ale UE și ai altor țări europene (inclusiv cel puțin Regatul Unit, Norvegia și 
Islanda). Acest ministru va coopera îndeaproape cu toți colegii naționali din UE cu privire la interesele 
noastre comune și va coordona intensiv cu celelalte țări europene, în special cu Regatul Unit, 
Norvegia și Islanda. UE trebuie să reacționeze rapid la crizele internaționale și să urmeze în mod 
coerent deciziile sale de politică externă, de exemplu asigurându-se că sancțiunile sunt puse în 
aplicare cu adevărat și în mod consecvent. În următorii ani, UE va continua să se confrunte cu 
provocări enorme pe scena mondială, după cum au arătat deja războiul de agresiune al Rusiei în 
Ucraina, conflictele din Orientul Mijlociu și instabilitatea recentă cauzată de regimul iranian. De 
asemenea, UE are nevoie de o strategie pe termen lung față de alte domenii strategice esențiale, 
inclusiv China și Taiwan, Rusia și Belarus, Africa, America Latină, regiunea mediteraneeană și Orientul 
Mijlociu. Pe scurt, trebuie să determinăm interesele Europei pentru a avea o politică externă 
coerentă în care toate statele membre trebuie să fie luate în considerare și interesele lor protejate. 
În plus, trebuie să colaborăm cu noile puteri regionale care devin actori din ce în ce mai importanți 
pe scena mondială. 

PPE își menține angajamentul deplin de a sprijini procesul de negociere pentru o soluție justă, 
durabilă și viabilă în beneficiul tuturor cetățenilor din Cipru, fără prezența trupelor străine și a 
sistemului anacronic de garanții și drepturi de intervenție ale oricărui stat străin. UE ar trebui 
să transmită Ciprului un mesaj puternic de solidaritate prin asumarea unui rol mai activ în 
încercarea de a depăși impasul și de a relua negocierile pentru a pune capăt ocupației de 50 
de ani a Ciprului de către Turcia și pentru a reunifica insula pe baza unei federații bicomunitare 
bizonale, cu egalitate politică, în conformitate cu rezoluțiile relevante ale Consiliului de 
Securitate al ONU, cu principiile UE și cu acquis-ul. Retorica partiționistă inacceptabilă a Turciei 
pentru o soluție cu două state nu va fi niciodată acceptată de Europa și de comunitatea 
internațională. 

1.4 Europa noastră își protejează frontierele împotriva migrației ilegale 

În calitate de PPE, suntem hotărâți să garantăm controlul migrației și facem acest lucru în 
conformitate cu dreptul internațional și cu respectarea drepturilor fundamentale. Principiile 
directoare ale politicii noastre în domeniul migrației sunt umanitatea și ordinea. Căutăm 
oprirea migrației necontrolate, astfel încât capacitatea Europei de a se integra să nu fie 
copleșită. Statele membre europene, nu persoanele care introduc ilegal migranți, trebuie să 
decidă cine intră în Europa. Primele măsuri importante au fost luate ca urmare a extinderii 
Frontex la 10,000 de angajați în ultimii ani, a finanțării unei infrastructuri electronice și fizice 
pentru a proteja frontierele externe ale UE, a noului Pact privind migrația și azilul la sfârșitul 
anului 2023 și a unei cooperări mai strânse cu țările terțe, așa cum este cazul cu Tunisia. 

În ciuda refuzului total al extremei drepte de a se angaja în mod constructiv în reducerea 
migrației și a reticenței stângii de a reduce migrația ilegală, prioritățile noastre sunt clare. În 
primul rând, trebuie să asigurăm consolidarea frontierelor externe, cu o verificare mai bună și 
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mai riguroasă a sosirilor neregulamentare. Intrarea la frontierele externe ale UE trebuie 
monitorizată electronic într- un mod cuprinzător. Aceasta include protecția structurală și 
tehnică a frontierelor ori de câte ori este necesar 179. Avem nevoie cât mai curând posibil de 
o protecție eficace a frontierelor externe; 180 altfel nu putem exclude controalele la frontierele 
interne. Este esențial să se consolideze fiecare 181 de măsuri împotriva persoanelor care 
introduc ilegal migranți și a traficanților de persoane, să se rupă modelul lor de afaceri și să se 
pună capăt impunității de 182 de persoane. Avem nevoie de o repartizare sporită a sarcinilor 
în perioade de criză, de responsabilități partajate mai bine 183 și de o protecție puternică a 
drepturilor omului, acordând o atenție deosebită persoanelor vulnerabile. 

184Dorim să transformăm Frontex într-o adevărată pază europeană de frontieră și de coastă. Vom 
tripla 
185Personalul Frontex ajunge la 30,000, dotând-o cu competențe de executare, precum și cu un 
buget mai mare pentru 
186 achiziționați echipamente moderne și îmbunătățiți-i capacitățile. Dorim să garantăm că 
Frontex 
187 ofițerii, împreună cu omologii lor naționali, dispun de mijloacele necesare pentru a proteja mai 
bine UE 
188 frontierele externe. 

189 Mandatul Frontex ar trebui să se axeze pe trei priorități: prevenirea imigrației ilegale în 190 UE, 
sprijinirea statelor membre în vederea securizării frontierelor externe ale UE și sporirea returnării a 
191 de migranți ilegali în țările lor. Vom urmări în mod activ un acord privind standardele comune 
192 pentru monitorizarea frontierelor noastre externe și finanțarea necesară pentru punerea în 
aplicare a acestor standarde 193. 

194 De asemenea, pledăm pentru o schimbare fundamentală a legislației europene în materie de 
azil. Ne-am angajat în 
195 dreptul fundamental la azil, dar UE, împreună cu statele sale membre, trebuie să aibă dreptul 
196 pentru a decide cui și unde este acordată. Vom încheia acorduri cu țări terțe 
197 să se asigure că solicitanților de azil li se poate acorda, de asemenea, protecție într-un mod 
civilizat și sigur. Noi 
198 doresc să pună în aplicare conceptul de țări terțe sigure. Orice persoană care solicită azil în UE 
199 de asemenea, ar putea fi transferat într-o țară terță sigură și ar putea fi supus procesului de 
azil acolo. În 
200 în cazul unui rezultat pozitiv, țara terță sigură va acorda protecția solicitantului la: 
201 site-ul. Se va încheia un acord contractual cuprinzător cu țara terță sigură. 202Criteriile pentru 
țările terțe sigure sunt conforme cu obligațiile de bază ale Geneva 
203 Convenția privind refugiații și Convenția europeană a drepturilor omuluiDrepturi. Ambele 
convenții nu 
204 să includă dreptul de a alege liber țara de protecție. În urma succesului 
205 în ceea ce privește punerea în aplicare a conceptului de țară terță, propunem admiterea în UE 
a unei cote de 
206 persoanele care au nevoie de protecție prin intermediul cotelor umanitare anuale de persoane 
vulnerabile. 
207 Acest lucru ne permite să abordăm atât cerințele de securitate, cât și cele de integrare în 
procesul de selecție. 
208 și să refuze efectiv intrarea migranților în situație neregulamentară la frontierele noastre 
externe. 
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209 Ne angajăm să susținem dreptul fundamental la azil, combătând în același timp abuzul de azil. 
210 procedurile naționale de azil. Prin urmare, toate politicile, instrumentele și instrumentele 
relevante ale UE, 
211 includerea de noi acorduri comerciale, asistență pentru dezvoltare și politici în materie de vize 
ar trebui să depindă de 
212 cooperarea țărilor terțe în domeniul migrației, mai multîn special în ceea ce privește 
returnările și 
213 readmisia resortisanților lor. Cu toate acestea, am dori să subliniază că, având în vedere 
214 situația actuală din Ucraina, dorim să ne abținem de la revenirearefugiați în Ucraina în acest 
sens 
215 punct. Abordarea problemei migrației în centrul său necesită o nouă Pactul cu țările africane, 
216 sprijinită de un plan european de investiții pentru Africa, pentru a aborda mai eficient
 rădăcină 
217 cauzele migrației, promovarea prosperității economice și a dezvoltării sociale și prevenirea 
creierului 
218 drenarea tinerei generații în beneficiul tuturor africanilor. 

219 Migrația forței de muncă are un impact teritorial semnificativ și aduce ambele oportunități și 
220 provocările cu care se confruntă societățile în curs de îmbătrânire și declinul demografic. Este 
la latitudinea statelor membre să se ocupe de migrația legală, să stabilească modul în care aceasta 
se potrivește cel mai bine intereselor lor naționale și să faciliteze incluziunea și integrarea migranților 
legali în societate. 

Avem nevoie de admiterea deplină în spațiul Schengen pentru Bulgaria și România, eliminând 
nu doar controalele aeriene și maritime, ci și controalele la frontierele terestre cât mai curând 
posibil. Trebuie să reparăm actualul spațiu Schengen disfuncțional, în special prin consolidarea 
în continuare a protecției frontierelor externe ale UE și prin prevenirea migrației ilegale către 
Europa, pentru a realiza un spațiu Schengen sigur și complet, fără controale la frontierele 
interne. 

Instrumentalizarea migrației ilegale este o strategie de război hibrid care trebuie oprită și 
identificată ca o amenințare la adresa securității naționale și europene. Statele membre 
trebuie să aibă opțiunea de a suspenda temporar prelucrarea cererilor de azil în cazul migrației 
instrumentalizate. Nu vom permite nimănui să șantajeze Europa. 

1.5 Europa noastră este hotărâtă să combată terorismul și criminalitatea organizată 

Nu vom lăsa loc terorismului și crimei organizate în Europa. Cu toate acestea, soluțiile 
naționale singure nu pot pune capăt criminalității internaționale; avem nevoie de soluții 
europene și de intensificarea schimbului de informații între statele membre. Numai în Europa, 
organizațiile criminale internaționale câștigă aproximativ 139 de miliarde EUR pe an, în timp 
ce Europol estimează că, în UE, doar aproximativ 2 % din produsele provenite din săvârșirea 
de infracțiuni sunt înghețate și 1 % sunt confiscate. Traficul de persoane a crescut cu 10 % între 
2020 și 2021, fiind înregistrate peste 7.155 de victime, în timp ce numărul persoanelor 
suspectate de trafic a crescut cu 12,5 %. Traficul de droguri reprezintă o amenințare majoră la 
adresa securității UE, deoarece, potrivit Comisiei Europene, aproape 70 % din confiscările de 
droguri sunt efectuate de autoritățile vamale din porturile UE. Terorismul continuă să 
reprezinte o amenințare serioasă pentru cetățenii noștri. Între 2018 și 2022, în UE au avut loc 
332 de atacuri finalizate, eșuate sau dejucate. Întrucât principalul obiectiv al grupurilor 
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infracționale organizate este câștigul financiar, cel mai eficient mod de a le combate este de 
a-și opri fluxurile financiare prin norme consolidate de combatere a spălării banilor și a 
finanțăriiterorismului. Vom institui un sistem consolidat de recuperare a activelor ilegale, cu 
mijloace îmbunătățite de capacități de confiscare, o cooperare transfrontalieră consolidată și 
un schimb de informații între organismele naționale, regionale, locale și ale UE relevante. 
Terorismul continuă să reprezinte o amenințare serioasă pentru cetățenii noștri. 

Vom extinde în mod semnificativ Europol, dotându-l cu toate competențele disponibile din 
punct de vedere juridic în lupta împotriva terorismului și a criminalității internaționale și vom 
dubla personalul de la 1400 la 3000. Ne vom asigura că bazele de date naționale sunt conectate 
cu cele ale autorităților internaționale de securitate pentru a facilita schimbul de informații 
între agențiile de aplicare a legii și serviciile de informații din statele membre ale UE. 
Activitatea echipelor comune de anchetă în ceea ce privește desfășurarea anchetelor penale 
transfrontaliere va fi consolidată și facilitată. Este esențial să se aprofundeze cooperarea cu 
SUA și cu țările din America Latină în lupta împotriva traficului de droguri. Trebuie să 
actualizăm și să dezvoltăm strategii ale UE privind securitatea cibernetică și să consolidăm 
Agenția UE pentru Securitate Cibernetică (ENISA) pentru a ne asigura că sistemele, datele și 
infrastructura noastră sunt sigure împotriva atacurilor cibernetice. Vom extinde domeniul de 
aplicare al mandatului european de arestare și vom insista pentru aplicarea cu succes a 
acestuia. Vom îmbunătăți schimbul de informații între autoritățile de combatere a terorismului 
și serviciile pentru azil și migrație. PPE se angajează, de asemenea, să combată răspândirea 
ideologiilor care contravin valorilor UE, cum ar fi drepturile omului, libertatea și democrația. 
Discursul de incitare la ură, dezinformarea, teroristul autoritar al lui Putin 

264 propaganda, antisemitismul și islamismul radical au răspândit diviziunea și intoleranța în 
265 societăți. Respingem și combatem acest extremism și radicalismul violent sub toate formele. 

266 PPE se angajează să mențină o coexistență pașnică în țările europene și 
267 societăți. Prin urmare, nu este acceptabil, prin orice mijloace, nu în ultimul rând personal sau 
electoral, 
268 scutește terorismul împotriva sistemului judiciar. Pacea civilă în Europa se bazează pe 
respectarea 
269 Legea și respectarea drepturilor tuturor. Avem o amintire amară a întristării profunde 
270 cauzate de naționalism, radicalism și populism. 

271 

272 1.6 Europa noastră pune capăt violenței împotriva femeilor 

273Vrem ca femeile să trăiască fără teama de nici o formă de violență. Lupta împotriva criminalității 
organizate 
274este, de asemenea, o luptă pentru drepturile femeilor oprimate. Traficul de persoane afectează 
între 70,000 
275și 140,000 de persoane în fiecare an în Europa, dintre care 84 % sunt forțate să se prostitueze. 
Vrem 
2761.000 de ofițeri vor fi desfășurați într-o unitate specială a Europol pentru combaterea prostituției 
și a traficului de persoane 
277 de femei și fete. Căsătoria forțată, mutilarea genitală a femeilor și orice altă formă de violență 
278 împotriva femeilor sub pretexte religioase sau culturale nu trebuie tolerate. Cifre despre 
violență 
279 împotriva femeilor în viața de zi cu zi sunt alarmante: una din două femei a experimentat o 
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formă de sex. 
280 hărțuire. Violența domestică este de prea multe ori o realitate zilnică. În medie, două femei în 
UE 
281 sunt uciși de un partener sau de un membru al familiei în fiecare zi. Doar o treime din cazurile 
fizice sau sexuale 
282 abuzurile în familie sunt raportate la poliție. UE ia măsuri decisive pentru a pune capăt 
283 violența împotriva femeilor. Am condus negocieri pentru incriminarea violenței împotriva 
femeilor 
284 peste tot în Europa. Aceasta înseamnă că statele membre ale UE sunt obligate să pedepsească 
285 autorii violenței împotriva femeilor, inclusiv ai violenței cibernetice. Convenția de la Istanbul 
privind 
286 prevenirea și combaterea violenței împotriva femeilor și a violenței domestice trebuie să fie 
pe deplin 
287 puse în aplicare în întreaga UE. Violența împotriva femeilor în spațiul digital trebuie să fie 
288 a fost combătută cu fermitate, iar problema trebuie ridicată la toate nivelurile politice pentru 
a acționa rapid 
289 sprijinirea victimelor, a nevoilor lor și a securității lor. Încurajarea și capacitarea femeilor sunt 
esențiale 
290 pentru a face acest lucru, educația este esențială. Nici o femeie nu ar trebui să se teamă să 
meargă liber pe străzi sau 
291 frica de represalii din partea unui partener sau de a suporta orice forma de abuz in viata privata 
sau profesionala. 

292 

293 1.7 Europa noastră își protejează cetățenii online și offline 

294 Pandemia de COVID-19 ne-a învățat câteva lecții importante despre capacitatea Europei de a 
gestiona 295 de crize neașteptate și a demonstrat în mod clar că, atunci când suntem uniți, suntem 
mai puternici. De asemenea, 296 ne-a învățat că avem nevoie de o abordare cuprinzătoare la nivelul 
UE în ceea ce privește pregătirea și răspunsul în situații de criză 297. Dorim să creăm o Uniune a 
pregătirii printr-o cooperare sporită, prin învățare și coordonare reciprocă, asigurându-ne că UE și 
statele sale membre vor fi mai bine pregătite pentru 299 de crize din ce în ce mai complexe, 
transfrontaliere și multidimensionale care apar adesea simultan. 300 Dorim să creăm o forță a Uniunii 
de protecție civilă legată de rezervele strategice de alimente, apă, 301 de medicamente și 
echipamente medicale, într-un spirit de solidaritate, pentru a sprijini statele noastre membre în 302 

de perioade de criză. Incendiile care ne distrug pădurile și ne amenință cetățenii sunt din ce în ce mai 
intense. 303 Dorim, de asemenea, să creăm o forță operațională de pompieri europeni care să fie 
activată rapid 304 ori de câte ori statele membre au nevoie. 

305 Amenințările online sunt în creștere. Trebuie să luptăm împotriva dezinformării și a 
dezinformării care vizează 306 manipularea europenilor. Nu vom privi invers, deoarece dușmanii 
noștri încearcă din ce în ce mai mult să ne slăbească rezistența. Ponderea atacurilor cibernetice care 
vizează țările UE a crescut semnificativ în ultimul an. Criminalitatea informatică nu mai este o notă 
de subsol în statisticile privind criminalitatea. Impactul economic al criminalității informatice s-a 
dublat la nivel mondial. Doar o abordare europeană integrată ne va face din nou mai siguri. Avem 
nevoie de o brigadă cibernetică europeană cu responsabilități clare în materie de securitate externă 
și internă. 

Copiii, printre cele mai vulnerabile grupuri din societatea noastră, sunt ținte ale infractorilor, 
atât în lumea fizică, cât și în cea digitală. La nivel global, unul din trei copii indică faptul că este 
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hărțuit online. În 2020, 33 % dintre fete și 20 % dintre băieții din Europa au raportat că au 
experimentat conținuturi deranjante în mediul online cel puțin o dată pe lună. Peste 60 % din 
materialele care conțin abuzuri asupra copiilor la nivel mondial se află pe servere ale UE și se 
produc multe. Acest lucru este inacceptabil. Avem nevoie de un plan de acțiune împotriva 
abuzului asupra copiilor, a exploatării sexuale, a hărțuirii cibernetice și a amenințărilor 
cibernetice care ar putea duce la răpire și la alte forme de violență. Avem nevoie de norme 
permanente și obligatorii ale UE pentru a preveni și a combate abuzul sexual asupra copiilor. 
Dorim să folosim toate instrumentele necesare pentru a proteja copiii și pentru a consolida în 
continuare acțiunile UE privind drepturile copiilor. Susținem stocarea adreselor IP pentru cele 
mai grave infracțiuni, în special în lupta împotriva abuzului asupra copiilor, în conformitate cu 
cerințele Curții Europene de Justiție și cu privire la dreptul fundamental la protecția datelor. 
Urmele trebuie, de asemenea, să fie securizate la locul crimei digitale. De asemenea, dorim să 
ne protejăm mai bine copiii de hărțuirea online pe internet. În acest scop, hărțuirea pe internet 
ar trebui considerată infracțiune în întreaga Europă. 

Sprijinim propunerea de directivă actualizată care va armoniza infracțiunile de abuz asupra 
copiilor în întreaga UE. Investițiile în sensibilizare sunt esențiale. Aceasta trebuie să includă 
copiii și tinerii, părinții și îngrijitorii, profesorii, factorii de decizie politică și industria. Trebuie 
să lucrăm împreună pentru a preveni aceste crime atroce. 

II. Europa noastră crede într-o economie socială de piață 

Economia socială de piață este invenția noastră. Modelul economic al PPE a adus prosperitate, 
locuri de muncă și pace socială în Europa în ultimii 75 de ani. Într-o lume economică în 
schimbare, Europa se confruntă cu presiuni din ce în ce mai mari: Ponderea Europei în PIB-ul 
mondial a scăzut de la 20 % la 15 %, în timp ce China a crescut de la 7 % la 19 % în ultima 
jumătate de secol. În plus, din primele 50 de firme la nivel mondial, doar 6 sunt europene, 20 
sunt din SUA și 13 din China. 

Trebuie să ne adaptăm economia la noile provocări. Ca răspuns la pandemia de COVID-19, am 
lansat NextGenerationEU, cel mai mare pachet de stimulente finanțat vreodată în Europa. 
Acum, războiul din Ucraina, atacurile teroriste atroce ale Hamas și instabilitatea crescândă din 
Marea Roșie pun noi presiuni asupra perspectivelor noastre de creștere. Inflația ridicată, 
prețurile energiei și ratele dobânzilor sunt preocupări importante pentru cetățenii noștri, iar 
PPE le va aborda în mod decisiv. Pentru a face acest lucru, avem nevoie de o politică care să 
nu fie umbrită de o ideologie greșită, ci să se bazeze mai degrabă pe baze factuale solide și pe 
responsabilitate socială. Trebuie să echilibrăm diferitele interese în economia, societatea și 
mediul nostru, recunoscând provocările economiei globale, schimbările climatice și realitățile 
demografice în schimbare de pe continentul nostru. Acest lucru este posibil numai dacă lucrăm 
cu cercetători creativi, antreprenori responsabili și angajați din greu. Aceasta necesită un acces 
necomplicat la piața forței de muncă. Este nevoie de participare civică și de o societate civilă 
prosperă. Creăm condițiile potrivite pentru acest lucru fără lentile ideologice, dar apropiate de 
oameni și pentru ei. Dorim să creăm o Europă favorabilă impozitării și favorabilă 
întreprinderilor, în care sectoarele noastre productive să poată concura și să prospere, în care 
lucrătorii noștri să poată obține un venit bun și în care toată lumea să contribuie în mod 
echitabil la societate. Acesta este nucleul politicii noastre economice. st
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2.1 Europa noastră își stimulează performanța economică și creează locuri de muncă 
bune 

PPE își menține angajamentul deplin față de moneda euro, deoarece aprofundează piața unică 
și consolidează unitatea. Prosperitatea economică, protecția ambițioasă a mediului și pacea 
socială nu pot avea succes în Europa decât dacă economia noastră are succes și la nivel 
mondial. Acesta este motivul pentru care competitivitatea este atât de importantă. Aceasta 
necesită o performanță economică susținută, stabilitate economică, socială și politică și o 
libertate suficientă pentru antreprenori, încurajată de o viziune clară și de obiective pe termen 
lung. De asemenea, este nevoie de condiții de muncă echitabile și bune, de o forță de muncă 
calificată, de o excelentă forță de muncă inovatoare, de o administrație publică eficientă, 
eficace și responsabilă în serviciul cetățenilor și al întreprinderilor, precum și de politici fiscale 
care nu le impun sarcini suplimentare. În același timp, creșterea economică, competitivitatea 
și dorința de a crea o piață atractivă trebuie să se reflecte, de asemenea, în legislația 
europeană și în mijloacele și acțiunile concrete de combatere a evaziunii fiscale și a corupției. 
Trebuie să ne abținem de la tendințele de reglementare excesivă fără a lua în considerare toate 
cele trei dimensiuni ale sustenabilității – economice, ecologice și societale. 

Mai presus de toate, performanța economică a Europei depinde de succesul pieței unice. De 
la crearea pieței unice, produsul intern brut pe cap de locuitor al Franței, Italiei și Germaniei s-
a dublat, în timp ce cel al Poloniei și Lituaniei s-a triplat de la aderare. Dorim să conducem piața 
noastră unică într-o nouă eră prin aprofundarea acesteia și, în special, prin crearea unei 
veritabile piețe unice digitale. În același timp, dorim să lansăm o strategie de competitivitate 
pentru Europa, care să relanseze spiritul antreprenorial. Întreprinderile noastre mici și mijlocii 
(IMM-urile) reprezintă coloana vertebrală a succesului nostru economic și creează peste 100 
de milioane de locuri de muncă. Acestea au nevoie de condiții de concurență echitabile în 
întreaga UE pentru a prospera. Dorim să stabilim o verificare a competitivității UE cu privire la 
fiecare nouă inițiativă politică a UE și un organism consultativ european pentru 
competitivitate, în special pentru IMM-urile noastre. 

De asemenea, trebuie să simplificăm reglementările existente: nu ne putem permite să forțăm 
oamenii să respecte peste 20 de acte juridice diferite pe aceeași temă, cum ar fi în cazul 
legislației UE privind restaurarea naturii. Trebuie să luăm întotdeauna în considerare 
preocupările reale ale cetățenilor și întreprinderilor noastre, nu să le copleșim. Legislația 
trebuie să fie ușor de utilizat, ușor de înțeles și de pus în aplicare. Propunerile de legi care nu 
sunt adoptate până la sfârșitul unei perioade legislative expiră și ar putea fi necesar să fie 
reintroduse, dacă este necesar. Vom reduce birocrația veche prin introducerea unui principiu 
„one in, two out” cu un obiectiv general de reducere a sarcinii de reglementare cu o treime 
printr-un plan de acțiune specific. În acest scop, va exista un comisar european dedicat exclusiv 
responsabil pentru chestiunile legate de IMM-uri și pentru reducerea birocrației. Pentru a 
facilita o utilizare mai eficientă a fondurilor UE pentru proiectele derulate de autoritățile 
publice, Comisia Europeană va promova achizițiile publice europene comune pentru achiziții 
comune la scară largă de servicii sau bunuri, după caz, și cu respectarea deplină a 
subsidiarității. Pentru a ne facilita afacerile, dorim să ne asigurăm că cadrul nostru legislativ 
este întotdeauna actualizat. Acesta este motivul pentru care vom introduce o „clauză de 
încetare” în legislația UE, după caz, astfel încât o lege să înceteze să existe, cu excepția cazului 
în care sunt necesare măsuri suplimentare. Comisia Europeană ar trebui, de asemenea, să 
verifice periodic dacă actele legislative existente nu sunt în contradicție între ele și aduc o 
valoare adăugată europeană reală, ținând seama, de asemenea, de legislația adoptată în mai 
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multe domenii de politică. Impactul transsectorial ar trebui evaluat în mod corespunzător, 
inclusiv impactul asupra securității europene. 
Salutăm numirea reprezentantului special pentru IMM-uri și sprijinim activitatea trimisului de 
monitorizare și însoțire a acestui proces. În paralel, vom urmări o politică industrială și de 
concurență europeană orientată spre viitor, care va permite crearea de campioni europeni să 
concureze la nivel mondial. Dorim să ne provocăm concurenții economici, cum ar fi China și 
SUA, protejând în același timp sectoarele europene importante din punct de vedere strategic 
împotriva practicilor neloiale. Politica UE privind ajutoarele de stat trebuie să servească 
sectoarelor strategice ale economiei, pe baza conceptului de proiecte majore de interes 
european comun. De asemenea, dorim să definim un plan strategic „Made in Europe 2030”, 
urmând exemplul SUA. UE trebuie să instituie o politică industrială comună ambițioasă. În 
cursul legislaturii anterioare, PPE a solicitat o strategie de securitate economică – care vizează 
reducerea la minimum a riscurilor generate de anumite fluxuri economice în contextul 
tensiunilor geopolitice crescute și accelerarea schimbărilor tehnologice. PPE s-a aflat, de 
asemenea, în prima linie în ceea ce privește solicitarea creării de noi reglementări menite să 
protejeze infrastructura critică. Dorim să consolidăm în continuare normele pentru a ne 
asigura că infrastructura strategică, cum ar fi porturile, instalațiile de telecomunicații și 
energetice, precum și întreprinderile noastre cele mai inovatoare sunt protejate împotriva 
preluării de către țări terțe, în special China. Abordarea noastră generală față de China este de 
a reduce riscul, nu decuplarea. 

În paralel, trebuie, de asemenea, să sporim impulsul inovator al economiei noastre prin 
lansarea unui plan de investiții pentru locuri de muncă europene de calitate, prin care dorim 
să investim în cercetare și dezvoltare, solicitând statelor membre și UE să realizeze o investiție 
combinată de 4 % din PIB, cu accent pe excelența științifică care aduce valoare adăugată 
europeană. Resursele publice nu sunt suficiente pentru a răspunde nevoilor de investiții din 
UE. Trebuie să reușim să mobilizăm mai multe economii private. De asemenea, vom lansa un 
program de finanțare pentru a crește în mod semnificativ numărul de întreprinderi nou-
înființate conduse de femei în domenii ale inovării tehnologice, cum ar fi IA. Pentru a promova 
un mediu de afaceri dinamic și competitivitate, dorim să îmbunătățim oferta de capital 
proaspăt, astfel încât întreprinderile noastre, inclusiv IMM-urile, să poată continua să 
investească în viitor, având acces la piețe de capital solide și lichide. Acest lucru necesită 
finalizarea unei uniuni a piețelor de capital și a unei uniuni bancare, consolidarea pieței interne 
a serviciilor financiare, precum și o politică fiscală solidă și previzibilă, care să respecte criteriile 
de la Maastricht. În plus, creșterea va fi durabilă pentru noi și pentru generațiile viitoare numai 
prin stabilitatea prețurilor. O economie durabilă înseamnă, de asemenea, că tinerii au șansa 
de a-și începe efectiv viața și de a-și construi carierele. Vom continua să combatem șomajul în 
rândul tinerilor, să extindem programul Erasmus+, în special la tinerii care trăiesc în zonele 
rurale, și să consolidăm Discover EU pentru a oferi fiecărui tânăr european șansa de a călători 
în Europa și de a descoperi culturile noastre europene și naționale. Credem că toți lucrătorii ar 
trebui să beneficieze de pe urma Europei. Acesta este motivul pentru care dorim să asigurăm 
condiții de muncă echitabile în întreaga UE, inclusiv asigurarea unui loc de muncă sigur și 
sănătos. Trebuie să introducem mai multe valori-limită pentru substanțele periculoase pentru 
a stabili condiții de concurență echitabile pentru întreprinderi. Trebuie să promovăm 
mobilitatea forței de muncă cu un permis european de securitate socială prin consolidarea 
Autorității Europene a Muncii (ELA) și prin abordarea provocărilor legate de detașarea 
resortisanților țărilor terțe. ELA trebuie să facă următorul pas pentru a avea un impact real 
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asupra lucrătorilor și întreprinderilor. 
2.2 Europa noastră creează prosperitate în lume și în lume 

Suntem partidul comerțului liber și echitabil. În timp ce interesele europene trebuie să se afle 
întotdeauna în centrul politicii noastre comerciale, exporturile reprezintă un impuls crucial 
pentru economia noastră. Peste 30 de milioane de locuri de muncă din UE depind de comerțul 
exterior și se preconizează că 90 % din creșterea economică mondială va fi generată în afara 
Europei în următorii ani. Deficitul comercial al UE cu China s-a dublat în doi ani, ajungând la un 
record de 390 de miliarde EUR în 2022. Avem nevoie de un impuls al politicii comerciale, însă 
adesea trebuie să depășim blocada populiștilor de stânga și de dreapta. Comerțul nostru se 
referă la asigurarea și extinderea propriei noastre prosperități, precum și la protejarea 
sectoarelor noastre strategice și, în același timp, la consolidarea partenerilor economici 
importanți. O politică economică bazată pe valori se bazează pe comerț. Avem nevoie de o 
nouă politică comercială inteligentă, în conformitate cu interesele, valorile și standardele 
noastre europene, bazată pe principiul reciprocității, în special pentru a proteja interesele 
fermierilor și pescarilor noștri. Economia noastră nu va prospera niciodată într-o fortăreață. 
Dorim să facem comerț cu întreaga lume, dar dorim, de asemenea, să promovăm o cooperare 
specială cu parteneri care împărtășesc aceeași viziune într-o Uniune a democrațiilor pentru a 
rămâne competitivi în raport cu concurenții dominanți, cum ar fi China. Lumea occidentală 
trebuie să fie unită din punct de vedere politic și economic. Nu ar trebui lăsată loc practicilor 
de dumping ale țărilor terțe care subminează eforturile noastre de a atinge autonomia 
strategică și standarde sociale, de mediu, de siguranță sau de sănătate mai ridicate. În același 
timp, ar trebui să ne intensificăm relațiile comerciale cu America Latină și cu regiunea indo-
pacifică prin noi acorduri comerciale inteligente și echitabile. De asemenea, trebuie să 
deschidem un nou parteneriat comercial mai intens cu Africa, bazat pe interesele publice, 
dezvoltarea competențelor, prosperitate consolidată, bunăstare, autosuficiență și democrație, 
precum și dependențe globale de materii prime și energie. Strategia noastră de reducere a 
riscurilor trebuie să avanseze în continuare. 

2.3 Europa noastră are nevoie de energie 

Nu fără motiv, cărbunele și oțelul au fost fundamentele integrării europene. Europa noastră s-
a bazat întotdeauna pe energia comună. Astăzi, având în vedere consecințele războiului de 
agresiune al Rusiei în Ucraina și concurența sistemică cu China, acest lucru este cu atât mai 
important. Vom investi mai mult în dezvoltarea interconexiunilor rețelelor de energie electrică 
și gaze între statele membre ale UE pentru a crea o uniune energetică mai unită și mai 
eficientă. Vom încuraja investițiile pentru a integra în continuare piața europeană a energiei 
electrice și a gazelor naturale, pentru a asigura prețuri mai mici pentru cetățenii europeni și 
pentru întreprinderile noastre. Ne dorim o uniune energetică europeană care să ne conducă 
către un viitor neutru din punctul de vedere al emisiilor de dioxid de carbon și ecologic. Statele 
membre decid cu privire la mixul lor energetic specific. O abordare tehnologică deschisă și 
neutră ca principiu director este un motor al inovării. Nu avem nevoie de o Europă prohibitivă, 
ci de o Europă inovatoare, care să plaseze nevoile economice, financiare și sociale ale 
cetățenilor săi în centrul viitoarei aprovizionări cu energie. De asemenea, trebuie să ne aliniem 
mai bine tranziția energetică la condițiile locale. De exemplu, în domeniul renovărilor 
locuințelor eficiente din punct de vedere energetic, vom alinia mai bine investițiile pentru a 
ajuta gospodăriile să facă față creșterii prețurilor și cerințelor de renovare în următorii ani. 
Avem nevoie de o componentă financiară puternică a UE pentru a susține ambițiile noastre 
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industriale și ecologice nete zero pentru ca Europa să poată concura la nivel mondial și să se 
asigure că această transformare economică nu lasă pe nimeni în urmă. În același timp, Europa 
are nevoie de mai multă forță și energie atunci când vine vorba de resursele sale viitoare. De 
exemplu, Europa va avea nevoie de 60 de ori mai mult litiu pentru o aprovizionare durabilă cu 
baterii în 2050 decât în prezent. Acest lucru necesită eforturi suplimentare pentru a avansa 
tehnologia bateriilor și reciclarea bateriilor, precum și eforturi de reducere a consumului global 
de energie. Resursele sunt din ce în ce mai importante pentru concurența economică, 
deoarece, fără ele, inovarea este imposibilă. Poziția de lider tehnologic la nivel mondial în 
domeniul e-mobilității nu va reuși fără elemente rare de pământ din Africa, America Latină și 
Asia. Vom promova o strategie europeană comună privind resursele pentru inovațiile viitoare, 
identificând resursele existente la nivel mondial și utilizându-le în Europa, promovând în 
același timp diversificarea pentru a evita dependențele din țările terțe. Nu vom permite 
Europei să se bazeze în mare măsură pe resursele lui Putin sau ale oricărui alt autocrat în viitor. 

Războiul de agresiune al Rusiei împotriva Ucrainei și fosta noastră dependență de combustibilii 
fosili ruși ne-au învățat câteva lecții: energia curată nu este benefică doar pentru planetă, ci și 
pentru securitatea noastră. Pe măsură ce ne îndepărtăm de combustibilii fosili, prin elaborarea 
unei foi de parcurs către un sistem energetic rezilient, cu eliminarea treptată a combustibililor 
fosili împreună cu statele membre, către o electrificare și automatizare a economiei noastre, 
avem nevoie de cantități enorme de energie curată și de o mai mare eficiență energetică. Am 
urmărit rapid procedurile de autorizare pentru a obține cu adevărat scara. Ne-am reformat 
piața energiei electrice pentru a acorda prioritate surselor regenerabile de energie, pentru a 
acorda contracte pe termen lung și pentru a îmbunătăți condițiile de investiții. Utilizăm 
fondurile UE – REPowerEU – pentru a mobiliza resurse în valoare de aproape 300 de miliarde 
EUR. Și consolidăm baza energetică a tehnologiilor curate în Europa. Energia cu emisii scăzute 
de dioxid de carbon joacă un rol important în tranziția către o energie curată. Reducem costul 
marginal al energiei în întreaga noastră economie. Dezvoltăm piața internă pentru industriile 
noastre de tehnologie curată. Decarbonizăm și revitalizăm industriile noastre mari 
consumatoare de energie pentru a vinde produse curate la nivel mondial. Astfel, ne sporim 
independența energetică și suveranitatea și reziliența globală. 

Fiind coloana vertebrală care conectează cetățenii și întreprinderile europene, transportul 
contează pentru noi toți. Nu avem timp să-l pregătim pentru viitor. Noile tehnologii au 
potențialul de a revoluționa modul în care ne mișcăm, făcând mobilitatea noastră mai 
inteligentă, mai eficientă și mai durabilă. Avem nevoie de mai multă tehnologie – nu de 
interdicții! 

PPE pledează pentru o abordare neutră din punct de vedere tehnologic în ceea ce privește 
dezvoltarea combustibililor alternativi, a tehnologiilor pe bază de hidrogen și a noilor grupuri 
motopropulsoare pentru vehicule, aeronave și nave. Sprijinim noi combustibili lichizi durabili, 
deoarece aceștia pot fi utilizați cu infrastructurile actuale de realimentare și cu lanțurile de 
aprovizionare. În același timp, ne vom concentra eforturile pe raționalizarea finalizării și 
dezvoltării noilor infrastructuri ale rețelei transeuropene de transport (TEN-T), care sunt 
esențiale pentru structurarea teritoriului nostru european și pentru sporirea eficienței pieței 
unice europene. st
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2.4 Europa noastră prosperă și protejează oamenii și planeta 

Europa joacă un rol de lider în protecția climei la nivel mondial. Semnul nostru distinctiv este 
Pactul verde european. Pactul verde european s-a născut din necesitatea de a proteja oamenii 
și planeta. Dar a fost, de asemenea, conceput ca o oportunitate de a construi prosperitatea 
noastră viitoare. În 2022, de exemplu, emisiile de gaze cu efect de seră în Europa au scăzut cu 
aproximativ 2,5 %, în timp ce economia a crescut cu 3,5 %. Ne-am redus cu succes emisiile în 
timp ce ne-am dezvoltat economia. Întreprinderile europene dezvoltă noi tehnologii și soluții. 
Ceea ce au nevoie pentru a crește este predictibilitatea, pentru a-și planifica investițiile. Și 
acesta este rezultatul Pactului verde european. 

În urmă cu patru ani, am stabilit o perspectivă pe termen lung cu legea climei și cu obiectivul 
pentru 2050. Am schimbat agenda climatică pentru a fi una economică. Acest lucru a dat un 
sentiment clar de direcție pentru investiții și inovare și o orientare clară pentru ca Europa să 
devină primul continent neutru din punct de vedere climatic până în 2050. Pe măsură ce intrăm 
în următoarea fază a Pactului verde european, faza de punere în aplicare, vom continua să 
sprijinim industria europeană pe parcursul acestei tranziții – de la Legea privind industria netă 
la Legea privind materiile prime critice. Cu strategia noastră industrială, analizăm riscurile și 
nevoile fiecărui ecosistem în această tranziție. Obiectivul principal va fi de a sprijini fiecare 
sector în elaborarea modelului său de afaceri pentru decarbonizarea industriei. Deoarece 
credem că această tranziție este esențială pentru competitivitatea noastră viitoare în Europa. 
De la vânt la oțel, de la baterii la vehicule electrice, ambiția noastră este foarte clară: viitorul 
industriei noastre tehnologice curate trebuie să fie realizat în Europa. 

Pentru a ne atinge obiectivele ambițioase, trebuie să facem ca politica în domeniul climei să 
meargă mână în mână cu economia și societatea noastră. Pentru că știm că, fără protecția 
climei, economia noastră nu poate rămâne competitivă pe termen lung, dar că, fără o 
economie competitivă, nu poate exista nici o protecție durabilă a climei. Pactul verde pentru 
noi nu este o nouă ideologie, așa cum susține Verzii sau Socialiștii, este semnul distinctiv al 
unei Europe mai prospere, mai inovatoare, mai competitive și mai durabile pe care PPE o 
preconizează. Ne-am asumat în mod clar angajamentul față de obiectivul de reducere cu 55 % 
a emisiilor și de obiectivul neutralității climatice până în 2050. Europa nu trebuie să 
dezindustrializeze pe această cale ambițioasă, ci, dimpotrivă, trebuie să arate lumii că 
transformarea neutră din punctul de vedere al emisiilor de dioxid de carbon poate fi realizată 
cu succes prin intermediul întreprinderilor noastre. Este important să sprijinim financiar 
întreprinderile noastre – în special IMM-urile, fermierii și pescarii – în procesul de tranziție și 
să găsim cele mai bune soluții pentru reducerea emisiilor globale. Vom ajunge la cele mai bune 
soluții numai dacă vom folosi toate posibilitățile tehnologice fără prejudecăți sau ideologie. 
Apărăm principiul neutralității tehnologice, precum și o politică bazată pe crearea de 
stimulente pentru întreprinderi și industrie. UE poate stabili obiective de reducere a emisiilor 
de gaze cu efect de seră, dar trebuie să lase loc actorilor privați, locali și industriali să găsească 
soluții tehnologice adecvate. Considerăm că o politică de stimulente pozitive este mult mai 
eficientă. Suntem în favoarea deschiderii tehnologice în economie, energie și protecția climei. 
Inginerii, nu politicienii, împreună cu piața ar trebui să decidă cu privire la cea mai bună 
tehnologie pentru a atinge neutralitatea emisiilor de dioxid de carbon. Ne bazăm pe concepte 
inovatoare și instrumentebazate pe piață pentru protecția climei, cum ar fi comercializarea 
certificatelor de emisii, extinderea energiilor regenerabile și a altor energii cu emisii scăzute 
de dioxid de carbon și o economie circulară, inclusiv bioeconomia circulară. Dorim să 
dezvoltăm în continuare Pactul verde. Vom ține întotdeauna seama pe deplin de interesele 
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cetățenilor noștri și ale antreprenorilor noștri. Toate energiile cu emisii scăzute de dioxid de 
carbon reprezintă un factor-cheie pentru o protecție climatică reușită. Pentru a face Europa 
sigură și suverană din punct de vedere energetic, creăm o uniune energetică. Dorim să 
consolidăm piața internă a energiei, să construim infrastructuri transfrontaliere și să 
consolidăm Europa ca locație energetică prin cercetare. De exemplu, avem nevoie de o 
intensificare rapidă a producției internaționale de hidrogen, creând condițiile pentru a permite 
o infrastructură de transport funcțională, astfel cum se prevede deja în strategia UE privind 
hidrogenul. Dorim să intensificăm cercetarea în domeniul energiei, climei și materialelor și să 
promovăm Europa ca centru de cercetare pentru tehnologii energetice inovatoare, cu un 
accent special pe fuziunea nucleară. 

Pentru a ne menține politicile ambițioase, dar și realiste, intenționăm să acordăm o mai mare 
atenție nevoilor orașelor și regiunilor în pregătirea strategiilor de mediu, energie și climă și a 
finanțării acestora. În același timp, vom promova o economie circulară pentru a utiliza în mod 
responsabil materiile prime, pentru a crea o economie circulară cu CO2 în întreaga Europă și 
pentru a promova întreprinderile durabile, în special IMM-urile. Ne propunem, de asemenea, 
să deblocăm investițiile în inovare pentru tehnologii curate prin intermediul unui plan de 
investiții pentru locuri de muncă europene. Dorim un sprijin puternic pentru tehnologii curate 
și o suveranitate mai strategică în domeniul tehnologiilor viitoare. Vom consolida strategia 
europeană de reducere a deșeurilor și strategia europeană privind materialele plastice, în 
special în ceea ce privește microplasticele. Vom pune în aplicare o strategie privind calitatea 
apei și a aerului la nivel european și vom aborda problema substanțelor perfluoroalchil (PFAS). 
Protecția climei este o provocare europeană comună. Dorim ca UE să devină responsabilă 
pentru încheierea de acorduri internaționale de mediu pentru întreaga UE. 

2.5 Europa noastră sporește nivelul de trai în fiecare regiune 

Vrem să transformăm exodul de creiere în câștig de creier. Vom crea oportunități pentru tineri 
pentru a permite familiilor să rămână împreună. Uneori, europenii nu au altă opțiune decât 
să-și părăsească țara și pe cei dragi pentru a găsi oportunități bune. În Europa, nicio familie nu 
ar trebui să fie forțată să fie divizată: trebuie să punem capăt exodului creierelor, oferind 
oportunități bune în fiecare regiune prin intermediul politicilor noastre de coeziune, 
economice și de inovare. Dorim să stabilim un plan de acțiune „creșterea creierelor” pentru 
întreaga Europă, care să le ofere tinerilor șansa de a se întoarce în țara lor de origine din 
străinătate și din interiorul Europei. Europa este casa noastră, iar Europei îi pasă de casele 
noastre. 

Europa va fi unită numai dacă orașele și zonele rurale acționează în mod unitar, iar interesele 
lor sunt luate în considerare în mod egal. Și familia noastră politică face deja acest lucru: PPE 
nu numai că este cea mai reprezentată forță politică în cadrul Comisiei Europene și al 
Consiliului European, dar este, de asemenea, în mare măsură reprezentată pe teren, la nivel 
local și regional, mai mult decât orice alt partid din Europa. De exemplu, prin intermediul 
politicilor structurale și de coeziune, ne vom concentra asupra eliminării decalajului dintre 
zonele rurale și cele urbane. Nu ar trebui să existe cetățeni de primă și de clasa a doua. Vrem 
să eliminăm disparitățile economice, sociale și teritoriale. 

Bugetele regionale și locale joacă un rol important în sprijinirea contribuțiilor naționale la 
bugetul UE și în cofinanțarea proiectelor UE puse în aplicare în regiuni și orașe. Prin urmare, 
trebuie să ridicăm nevoile regiunilor și ale comunităților locale atunci când discutăm despre 
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bugetul UE. Politica de coeziune are un impact foarte pozitiv asupra pieței unice. Acesta ar 
trebui să rămână puternic sprijinit în bugetul UE, dar cu norme simplificate și cu implicarea 
directă a autorităților regionale și locale în conceperea și punerea în aplicare a programelor. 
Dorim să îmbunătățim verificarea subsidiarității și prin evaluarea impactului teritorial al 
tuturor noilor acte legislative ale UE. Vom promova un plan european pentru zonele rurale, 
inclusiv zonele vulnerabile din apropierea frontierei externe a UE, care au fost afectate de 
consecințele agresiunii Rusiei și vom consolida strategia UE pentru regiunile ultraperiferice. În 
același timp, trebuie să dezvoltăm o infrastructură modernă, astfel încât oamenii să se poată 
conecta cu ușurință, iar datele și produsele să fie accesibile peste tot în Europa. În acest scop, 
dorim să accelerăm investițiile în cercetare și dezvoltare și în infrastructura digitală, în 
conformitate cu politica noastră industrială. Trebuie să accelerăm procedurile de finanțare 
pentru următoarea generație de inovatori, studenți și societatea civilă din întreaga Europă. 
Dorim să ne asigurăm că capacitățile de inovare, accesul la conectivitate, instrumentele și 
tehnologiile online care sprijină educația, cercetarea și întreprinderile sunt disponibile pentru 
toți cetățenii, inclusiv în zonele rurale și îndepărtate, ținând seama în special de provocările cu 
care se confruntă regiunile ultraperiferice. O bună politică regională, în special din punct de 
vedere economic, este cel mai bun răspuns la schimbările demografice. Dorim un nou pact 
pentru echitatea între generații, asigurându-ne că alegerile noastre de astăzi nu împovărează 
generațiile de mâine, inclusiv o verificare a dovezilor pentru tineri și vârstnici cu privire la 
întreaga legislație a UE. În același timp, mobilitatea forței de muncă rămâne piatra de temelie 
a unei piețe interne funcționale și a unei creșteri pe termen lung care stimulează ocuparea 
forței de muncă și carierele cetățenilor. 

2.6 Europa noastră dorește să fie lider în digitalizare și IA centrată pe factorul uman 

Inovația îmbunătățește viața oamenilor. Împotriva progreselor Chinei și ale SUA, Europa are 
un avantaj competitiv la nivel mondial: valorile noastre comune, economia socială de piață și 
stabilitatea politică. În calitate de creștin-democrați și de centru dreapta, punem oamenii în 
centrul atenției. Atunci când combinăm valorile și inovarea, putem modela viitorul modului 
nostru de viață european și putem crea locuri de muncă. Plasarea cetățenilor noștri în centrul 
politicii noastre de inovare înseamnă punerea în comun a resurselor noastre pentru a găsi cele 
mai bune soluții pentru toată lumea. Ia, biomedicina, robotica și vizualizarea pot, în combinație 
cu know-how-ul uman adecvat și cu reglementarea rațională, să creeze o lume mai bună. 
Dorim să punem aceste tehnologii în slujba oamenilor, făcând persoanele în vârstă mai 
independente și promovând cercetarea pentru a găsi soluții în domenii sensibile, de exemplu 
noi strategii de prevenire și tratamente în domeniul sănătății, o mai bună combatere a 
schimbărilor climatice, evitarea dezastrelor ecologice, îmbunătățirea mobilității și sporirea 
eficienței și siguranței lucrărilor de construcții. Serviciile nedigitale ar trebui să rămână 
accesibile persoanelor fără acces digital ușor, în special persoanelor în vârstă. Cu toate acestea, 
Europa trebuie să își recâștige ambiția. 

Astăzi, investim doar jumătate în IA decât în SUA. Companiile europene alocă o proporție mai 
mică din veniturile lor către cercetare și dezvoltare decât omologii lor din America de Nord, un 
deficit de aproximativ 147 de miliarde EUR între 2017 și 2022. În special în economiile 
consacrate, cum ar fi Europa, creșterea economică și prosperitatea viitoare pot fi realizate 
numai prin inovare și un avantaj tehnologic. Datele, infrastructura digitală și expertiza 
tehnologică reprezintă noul aur al unei economii. Dorim să încurajăm o trezire digitală în 
următorii ani și să urmărim un plan în cinci puncte în acest sens prin extinderea, în primul rând, 
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a unei rețele digitale europene în întreaga Europă pentru 5G și 6G, împreună cu statele 
membre. În al doilea rând, UE trebuie să fie o forță lider în domeniul IA. Dorim să permitem, 
să dezvoltăm și să utilizăm IA, nu să o ținem sub control sau să o împiedicăm prin 
suprareglementare. Dorim să sprijinim cercetarea și dezvoltarea aplicațiilor și să oferim 
libertate. Trebuie să ne adaptăm protecția datelor la cerințele lumii digitale. În al treilea rând, 
dorim să ne asigurăm că IA respectă standardele etice, sprijinind în același timp inovarea și 
noile tehnologii, valorificând puterea IA de a crea locuri de muncă de calitate și o viață mai 
bună pentru cetățenii noștri. Drepturile fundamentale în lumea digitală trebuie respectate. 
Vom face acest lucru prin actualizarea Cartei drepturilor fundamentale a UE în lumina 
revoluției digitale. În al patrulea rând, dorim să creăm o veritabilă uniune a inovării pentru 
tehnologiile viitoare, sprijinind infrastructura europeană de linie-pilot pentru inovațiile în 
domeniul semiconductorilor, conectând mai bine expertiza științifică și creând, de exemplu, 
centre științifice de excelență, cum ar fi un CERN pentru IA și un centru european de calcul al 
cercetării pentru a simplifica schimbul și datele în întreaga Europă. În cele din urmă, toate 
acestea necesită o finanțare suficientă. 

2.7 Europa noastră este alături de fermierii și pescarii noștri pentru a asigura producția 
de alimente sănătoase și la prețuri accesibile pentru toți 

Agricultura europeană și politica agricolă comună răspund așteptărilor ridicate ale societății, 
în special în ceea ce privește aprovizionarea cu alimente, calitatea și siguranța alimentelor 
ridicate, protecția resurselor naturale, bunăstarea animalelor și, nu în ultimul rând, prețurile 
corecte ale produselor pentru consumatori. Securitatea alimentară nu este un lux, ci o 
necesitate fundamentală. PPE a fost întotdeauna alături de fermieri și pescari, în special atunci 
când costurile de trai sunt în creștere pentru cetățenii noștri, iar securitatea alimentară și 
disponibilitatea sunt pe linie din cauza numeroaselor provocări globale. Agricultura și pescuitul 
sunt două sectoare strategice pentru Europa. Fermierii și întreprinderile lor fac ca fața Europei 
noastre rurale să fie unică. Suntem mândri de ei și suntem alături de ei. Zonele rurale nu sunt 
periferia, ci inima Europei. Până în 2040, UE ar putea pierde încă 6,4 milioane de ferme, o 
scădere uluitoare de peste 60 % față de 2016! Dorim ca fermierii din Europa să aibă un viitor 
și să susțină dialogul în locul abordărilor de sus în jos. Aceasta este singura modalitate de a ne 
asigura peisajele culturale unice și aprovizionarea cu alimente pe termen lung. Protecția climei, 
biodiversitatea și conservarea durabilă a peisajului pot fi realizate numai cu fermierii și nu 
împotriva acestora. Protejarea biodiversității și a resurselor prețioase, cum ar fi apa, aerul și 
pădurile, este asigurarea noastră pentru viitor. Dorim să consolidăm reziliența Europei la 
secete, care pun în pericol locurile de muncă ale agricultorilor noștri și securitatea noastră 
alimentară, cu un Tablou de bord european privind reziliența pentru a preveni mai bine 
dezastrele naturale și pentru a spori reziliența regiunilor, orașelor și satelor în agricultură și 
producția de alimente, precum și cu un plan european pentru utilizarea, reutilizarea și stocarea 
apei. Adaptarea la schimbările climatice și gestionarea durabilă sunt principalele sarcini 
europene. În acest scop, dorim să găsim exemple de bune practici, în special în ceea ce privește 
măsurile de protecție costieră și de protecție împotriva inundațiilor. 

În ultimii ani, pescarii s-au confruntat cu crize succesive derivate din impactul Brexitului, al 
pandemiei de COVID și al războiului din Ucraina, odată cu creșterea prețurilor combustibililor. 
Acestea se confruntă, de asemenea, cu provocări importante, cum ar fi schimbările climatice, 
decarbonizarea flotei și problema reînnoirii generațiilor. De asemenea, suntem în favoarea 
unei reforme a politicii comune în domeniul pescuitului (PCP), astfel încât să țină seama și de 
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necesitatea de a face față acestor provocări și altor provocări. Pescuitul și acvacultura sunt 
sectoare strategice. PPE propune crearea unui portofoliu de sine stătător în domeniul 
pescuitului în cadrul următoarei Comisii Europene. Dacă acest lucru nu ar fi posibil, 
responsabilitățile în domeniul pescuitului ar trebui să fie asumate de comisarul pentru 
agricultură și pescuit, așa cum s-a întâmplat în trecut. 

Pescuitul nostru este esențial pentru asigurarea unei aprovizionări de calitate și pentru 
reducerea dependenței de importuri. Ar trebui să ne concentrăm pe dezvoltarea legislației și 
a instrumentelor de finanțare care sprijină puternic sectorul pescuitului în tranziția sa către o 
captură mai durabilă. Monitorizarea și raportarea activităților de pescuit pot fi necesare, dar 
sarcina administrativă ar trebui redusă și raționalizată. 

PAC 2028-2034 trebuie să aibă un pilon economic mai puternic, iar plățile directe ar trebui să 
servească la asigurarea veniturilor agricole de bază și să ofere protecție pe piețele volatile. 
Aceasta trebuie să permită un sector agricol puternic și competitiv și să ofere o recompensă 
reală pentru diversele servicii oferite de agricultură. În plus, trebuie să ne asigurăm că 
finanțarea PAC este distribuită în mod echitabil atât între statele membre, cât și în interiorul 
acestora. Flexibilitatea ar trebui să fie un factor-cheie pentru noua PAC, pentru a garanta 
veniturile producătorilor. Agricultorii europeni produc cele mai înalte standarde din lume, iar 
aceste standarde trebuie concepute astfel încât să mențină competitivitatea agriculturii 
europene la nivel mondial. De asemenea, considerăm că este necesară o finanțare adecvată și 
suplimentară pentru a facilita eforturile de mediu ale fermierilor noștri, pentru a-i stimula să 
funcționeze mai durabil și pentru a-i ajuta să facă față consecințelor schimbărilor climatice. Ne 
concentrăm pe promovarea practicilor agricole moderne și durabile și a înaltei tehnologii în 
agricultură. Dorim o captură lunară europeană pentru agricultura de precizie, gestionarea 
integrată a dăunătorilor, închiderea ciclului nutrienților și utilizarea roboticii. În special în 
agricultură și pescuit, obiectivele ambițioase ar trebui soluționate prin inovații tehnologice, nu 
prin interdicții. Dezvoltarea rurală ar trebui să continue să servească drept stimulent pentru 
agricultură și pentru populația din zonele rurale și să asigure zonele rurale vitale, inclusiv 
printr-o mai bună sinergie rural-urbană în ceea ce privește serviciile publice interconectate și 
stimularea economiei locale și a locurilor de muncă locale. Ar trebui să se acorde o atenție 
deosebită sprijinirii zonelor rurale defavorizate, cercetării și inovării publice pentru a dezvolta 
alternative la produsele de protecție a plantelor. Dorim să accelerăm adoptarea de noi 
biotehnologii în agricultură, deoarece acestea pot fi instrumente eficiente împotriva riscurilor 
legate de climă. Pentru noi, agricultura și pescuitul sunt sectoare ale viitorului și ne dorim ca 
tânăra generație să fie pasionată de aceste profesii. Împreună cu statele membre, dorim să ne 
asigurăm că tinerii care aleg agricultura au acces la terenuri. Ne opunem cerințelor excesive și 
sarcinilor suplimentare pentru fermierii noștri. Și trebuie să dezvoltăm în continuare Pactul 
verde european printr-o mai bună luare în considerare a intereselor consumatorilor și ale 
fermierilor. Acest lucru se aplică în special chestiunilor precum noile norme privind utilizarea 
durabilă a produselor de protecție a plantelor (SUR) și birocrația inutilă. În plus, este necesară 
o revizuire a legislației Natura 2000, care să permită statelor membre să protejeze mai eficient 
natura și să o facă mai rezilientă. 

Carnivorele mari reprezintă o amenințare din ce în ce mai mare pentru fermieri și crescătorii 
de animale și pun în pericol păstoritul tradițional în întreaga Europă. Prin urmare, avem nevoie 
de noi norme pentru gestionarea populațiilor mari de carnivore, în special a lupilor și a urșilor 
bruni, inclusiv sacrificarea atunci când densitățile ating niveluri nesustenabile. Pădurile și 
întregul lanț valoric forestier reprezintă o parte esențială a zonelor rurale. Pădurile oferă locuri 
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de muncă, asigură bunăstarea economică, stochează carbonul, oferă beneficii pentru sănătate 
și combat deșertificarea. Considerăm că cel mai bun know-how pentru gestionarea durabilă a 
pădurilor se află în statele membre. Prin urmare, respectăm competențele statelor membre 
în ceea ce privește legislația în domeniul forestier. 

III. Europa noastră crede în modul nostru de viață european 

PPE este partidul modului de viață european. Combinăm tradiția și progresul și credem într-o 
Europă unită în diversitate. Europa este mai mult decât un proiect economic înrădăcinat în 
bogăția culturală și în diverse tradiții, dar acest lucru nu ne leagă de trecut. Dimpotrivă: valorile 
noastre ne arată calea spre viitor și ne angajăm să promovăm valorile democratice prin 
educație și cultură. 

3.1 Europa noastră apără modelul nostru social european 

Calitatea vieții noastre depinde de pacea socială. Viitorul Europei va fi construit împreună cu 
partenerii noștri sociali și de către aceștia. Dialogul social este o caracteristică esențială a 
economiei noastre sociale de piață europene și este esențial pentru condiții de muncă decente 
și prosperitate economică. Suntem mândri de modelul nostru social european, în care toată 
lumea beneficiază de asigurări de sănătate și de servicii publice și sociale de înaltă calitate, în 
care drepturile lucrătorilor sunt protejate și în care există un echilibru între interesele sociale 
și normele pieței. Cu toate acestea, echilibrul social nu este realizat fără efort, ci trebuie să fie 
atins cu sensibilitate pentru a se asigura că acesta este echilibrat și echitabil. Pilonul european 
al drepturilor sociale a fost punctul de referință pentru construirea unei Europe sociale 
puternice. Deși este în mâinile statelor membre să conducă statul național social, Europa este 
cea care poate contribui la condițiile de creștere economică și prosperitate pentru a le finanța. 
Luptăm pentru egalitatea de șanse pentru femei pe piața muncii. Dorim să ne asigurăm că 
bărbații și femeile primesc salarii egale pentru muncă egală. Dorim, de asemenea, să creăm o 
garanție europeană a lucrătorilor pentru piața digitală, pentru a asigura drepturile lucrătorilor 
și ale lucrătorilor independenți în era digitală, de exemplu în economia gig, respectând în 
același timp competențele statelor membre și capacitând partenerii sociali. Dorim să asigurăm 
locuri de muncă de calitate și salarii echitabile în întreaga Europă și să consolidăm negocierile 
colective. Lupta împotriva condițiilor de muncă precare, atât la nivel național, cât și la nivel 
transfrontalier, pentru a ne proteja lucrătorii de practicile de muncă ilegale, este esențială 
pentru buna funcționare a pieței unice. Modelele de lucru de astăzi trebuie să le permită 
părinților să găsească echilibrul corect între cariera profesională și îndatoririle familiale printr-
o utilizare sporită a muncii la distanță, de exemplu. Cu toate acestea, pentru noi, o adevărată 
politică socială nu se referă la stabilirea celor mai înalte prestații și standarde sociale la nivelul 
UE, ci la orientarea consecventă a politicii economice și financiare în așa fel încât să existe în 
continuare sisteme sociale eficiente care să sprijine în viitor cetățenii din toate statele noastre 
membre. Respingem birocrația socială a UE. Nu fără motiv învățătura socială creștină a 
consacrat și promovat principiul subsidiarității. În special în perioade de transformări digitale, 
neutre din punct de vedere climatic și demografice, sistemele noastre sociale se confruntă deja 
cu provocări enorme. Ei nu au nevoie de prea multe reglementări de la Bruxelles, ci mai 
degrabă de o economie prosperă și echitabilă. O Europă echitabilă trebuie să țină seama de 
gospodăriile din clasa inferioară și medie. Criza costului vieții care amenință multe gospodării, 
tinere și în vârstă, a condus la o erodare a clasei de mijloc și la pierderea unui număr tot mai 
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mare de persoane pe piața unică. Acest lucru are un impact negativ asupra societăților și 
economiilor noastre. Eroii vieții cotidiene trebuie recompensați și în sistemele fiscale ale 
statelor membre. 

3.2 Europa noastră ne păstrează democrația, tradițiile, bogăția culturală și diversitatea 

Suntem mândri de modul nostru de viață european. Dorim să ne păstrăm identitatea regională 
și națională, precum și pe cea europeană comună. În Europa, știm că diferențele noastre, dar 
și ceea ce avem în comun, ne fac mai puternici. 

Dorim să păstrăm patrimoniul nostru cultural, pe care se bazează comunitatea, civilizația și 
procesele de integrare europeană, pe diferitele caracteristici, precum și pe ceea ce ne unește, 
într-un muzeu digital al culturii europene care conectează digital cele mai importante muzee. 
Vom evalua posibilitatea creării unui Fond european pentru patrimoniul cultural. Ne angajăm 
să promovăm bogatul nostru patrimoniu cultural, care va contribui, de asemenea, la 
stimularea turismului în UE, un sector care a fost puternic afectat de pandemia de COVID-19. 
Ca răspuns, PPE a condus principalele inițiative ale UE, în special certificatul digital al UE privind 
COVID. În limitele competențelor UE, PPE își menține angajamentul de a consolida sectorul 
turismului. 

Europa este diversă și nuanțată, dar avem o cultură și o moștenire iudeo-creștine comune. De 
asemenea, împărtășim moștenirea umanismului și a iluminismului. În UE, respectăm libertatea 
de credință și de conștiință și, prin urmare, libertatea religioasă. Trebuie să ne protejăm modul 
de viață european prin păstrarea valorilor noastre creștine și a principiilor noastre 
fundamentale. Democrația, demnitatea umană, drepturile fundamentale, inclusiv drepturile 
minorităților și ale persoanelor celor mai vulnerabile, libertatea, egalitatea, drepturile egale 
pentru femei și bărbați, solidaritatea, statul de drept, justiția, pluralismul și toleranța față de 
cei care trăiesc într-un mod diferit: acestea sunt principiile care stau la baza civilizației 
europene. 

În ultimii ani, PPE a fost principalul apărător al statului de drept în UE, subliniind că 
comunitatea noastră se bazează pe valori și că acestea trebuie respectate, în special valorile 
fundamentale ale UE. Țările care aderă la UE au aderat în mod voluntar la aceste valori și, prin 
urmare, ar trebui să existe consecințe pentru încălcări grave și sistemice ale statului de drept. 
Mecanismul prevăzut în tratat nu și-a îndeplinit în mod clar scopul, fie ca un mecanism de 
descurajare, fie ca un mecanism de sancționare adecvat. Acesta este motivul pentru care PPE 
a obținut aprobarea unui nou mecanism de condiționalitate privind statul de drept, care să 
garanteze că fondurile UE vor înceta să mai curgă către guvernele care încalcă statul de drept. 
UE nu este o vacă de numerar, iar guvernele care nu subscriu la valorile noastre comune nu se 
pot aștepta să beneficieze de fonduri UE. 

PPE este ferm angajat să rămână principalul apărător al statului de drept, astfel încât toți 
cetățenii din toate statele membre să se poată simți protejați în mod egal de cei care atacă 
valorile noastre, inclusiv de propriile lor guverne. PPE se va asigura că mecanismul statului de 
drept nu este aplicat numai în mod echitabil și nepartizan, ci și că este rafinat pentru a asigura 
caracterul adecvat și eficacitatea acestuia. 

Vom păstra tradițiile și convingerile noastre comune, bogăția noastră culturală și diversitatea 
noastră lingvistică reprezentată de minoritățile naționale tradiționale. Continuăm lupta 
împotriva tuturor formelor de discriminare, opunându-ne rasismului, intoleranței, violenței, 

st
iri

pe
su

rs
e.r

o



infracțiunilor motivate de ură și antisemitismului, precum și protejării drepturilor LGBTQ+ și 
ale minorităților. Noi susținem libertatea religioasă. Vom pleda pentru o politică externă a UE 
care să clarifice faptul că cei care persecută creștinii nu pot nici să facă afaceri bune, nici să 
aibă relații bune cu Europa. 

Identitatea noastră națională este deschisă, dar nu de vânzare. Invităm migranții legali care 
trăiesc cu noi să devină parte a comunității noastre prin integrarea lor și prin învățarea limbilor 
și valorilor noastre, dar luptăm împotriva vânzării cetățeniei UE. Vânzarea cetățeniei UE celui 
care oferă mai mult reprezintă o amenințare directă la adresa securității noastre, deoarece 
lasă Europa sub influența fiecărui oligarh și cleptocrat care își pot permite acest lucru. Nu le 
vom permite să submineze semnificația cetățeniei noastre. Dorim să protejăm cetățenii și 
democrația noastră împotriva știrilor false și a ingerințelor străine, inclusiv prin consolidarea 
rezilienței cetățenilor, în special în educație, precum și să asigurăm accesul la informații de 
calitate. În acest scop, dorim ca platformele de comunicare socială să își asume mai multă 
responsabilitate în lupta împotriva dezinformării și, în cooperare cu organizațiile jurnaliștilor, 
să consolideze verificarea faptelor. A nu putea spune ce este real și ce este fals este una dintre 
cele mai mari amenințări la adresa democrației noastre și a stabilității comunităților noastre. 
Încercările lui Putin de a rescrie istoria și de a distrage atenția de la crimele sale prin 
răspândirea minciunilor trebuie prevenite și condamnate fără echivoc. Trebuie să asigurăm o 
rezistență puternică a cetățenilor noștri împotriva oricărei forme de propagandă a Kremlinului 
sau împotriva oricărei alte ingerințe străine. 

3.3 Europa noastră are grijă de familiile noastre și de cei care au cea mai mare nevoie în 
societate 

Credem într-o Europă a solidarității care lucrează împreună, care include pe toată lumea, oferă 
tuturor cele mai bune condiții pentru a întemeia o familie și asigură că persoanele în vârstă se 
pot bucura de longevitate cu demnitate. Europa noastră nu are grijă de tot, dar nu lasă pe 
nimeni în urmă. Familiile noastre sunt rădăcinile noastre, casa noastră și ancorele noastre. Ele 
sunt pilonul modului nostru de viață european. În vremuri de criză, tinerii europeni, părinții și 
bunicii s-au sprijinit reciproc. Legăturile de familie sunt coloana vertebrală a comunității 
noastre și vrem să le păstrăm. Vom apăra standardele sociale europene, vom ridica 
standardele de viață pentru a consolida familiile și pentru a combate sărăcia în rândul copiilor. 
În același timp, nesiguranța locului de muncă, incapacitatea de a-și permite o casă și 
incertitudinea cu privire la viitor descurajează adesea tinerii europeni să creeze o familie. În 
UE, în medie, doar una din patru gospodării are copii. Vrem ca Europa să fie o casă sigură în 
care să se poată dezvolta noi familii. Ne angajăm să acordăm un concediu pentru creșterea 
copilului la nivel european, astfel încât tinerii părinți să poată fi alături de copiii lor nou-născuți 
și să poată experimenta împreună primii pași ai filiației și, ulterior, să fie reintrodusi cu ușurință 
în viața profesională, cu măsuri cum ar fi proprietatea asupra locuințelor și îngrijirea copiilor, 
precum și asigurarea unei mai bune calități a serviciilor publice. Vom proteja valorile familiei 
și vom respecta subsidiaritatea. Dreptul familiei trebuie să rămână în mâinile statelor membre, 
deoarece viața de familie trebuie sprijinită la un nivel mai apropiat de cetățean. 

Europa noastră este o societate condusă de conexiuni între generații și de echitate. O societate 
în care toate vârstele – tineri cetățeni, părinți, familii, persoane singure și cetățeni în vârstă – 
pot prospera. Solidaritatea între generații este o piatră de temelie pentru societatea noastră, 
care sprijină schimburile între generații, inclusiv prin voluntariat. 
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3.4 Europa noastră este o Europă pentru cetățenii de toate vârstele 

Schimbările demografice vor reprezenta o provocare uriașă în următoarea legislatură. Vor 
trebui abordate chestiuni strategice legate de piața forței de muncă, inovare, asistență 
medicală și disparități regionale. Din acest motiv, importanța acestei chestiuni ar trebui să se 
reflecte și în structura organizatorică a viitorului printr-un portofoliu important și resurse 
suficiente. Impactul schimbărilor demografice necesită eforturi de colaborare la diferite 
niveluri de guvernare. UE poate juca un rol de susținere și încurajare în acest sens, inclusiv prin 
intermediul unor structuri adecvate și al unui sprijin financiar. UE trebuie să joace un rol de 
susținere și încurajare în acest sens. Din acest motiv, un vicepreședinte al Comisiei va continua 
să fie responsabil de această sarcină transversală și va fi sprijinit prin instrumente adecvate, de 
exemplu o agenție de coordonare în cadrul structurilor existente. 

O societate în curs de îmbătrânire prezintă provocări, dar vedem, de asemenea, multe 
oportunități. Într-o societate în curs de îmbătrânire, vom sprijini îmbătrânirea activă și în 
condiții bune de sănătate pentru toate generațiile și vom dezvolta în continuare economia 
„argintului”, longevității. Persoanele în vârstă modelează din ce în ce mai mult economiile 
noastre și încep afaceri. Dorim să creăm condițiile pentru ca persoanele în vârstă să se poată 
dezvolta din punct de vedere economic prin valorificarea dividendului de longevitate, a know-
how-ului și a experienței lor. Dorim să trecem de la o societate în curs de îmbătrânire la o 
societate a longevității prin capacitarea cetățenilor în vârstă. Trebuie asigurată o implicare 
deplină și egală a persoanelor în vârstă care doresc să rămână active pe piața forței de muncă 
și în activități politice, accesul la cultură, justiție, învățarea pe tot parcursul vieții, precum și 
alfabetizarea digitală și financiară. Responsabilizarea oamenilor, astfel încât aceștia să fie 
încrezători în gestionarea finanțelor lor personale, este esențială. Dorim să asigurăm un accent 
pe alfabetizarea financiară, într-o eră digitală, pentru a ne consolida familiile și societatea. Într-
un peisaj financiar din ce în ce mai digitalizat, trebuie, de asemenea, să asigurăm cetățenilor 
posibilitatea de a alege între utilizarea mijloacelor digitale sau a numerarului și accesibilitatea 
serviciilor financiare pentru persoanele în vârstă. În plus, dorim să investim în orașe și regiuni 
favorabile vârstei, inovatoare și cu adevărat intergeneraționale. 

O sarcină esențială va fi consolidarea strategiei europene de îngrijire și punerea în aplicare a 
unor soluții pentru îngrijirea pe termen lung la prețuri accesibile a persoanelor în vârstă și a 
altor persoane vulnerabile în toate comunitățile și punerea în aplicare a unui card european 
pentru persoanele cu handicap, astfel încât drepturile persoanelor afectate să fie recunoscute 
și recunoscute în întreaga Europă. Suntem în favoarea instituirii unei garanții europene pentru 
cetățenii în vârstă, pentru a asigura incluziunea socială și participarea lor deplină în societate 
și economie. Cu toții îmbătrânim și ne pasă. Europei îi pasă. 

3.5 Europa noastră îmbunătățește viața oamenilor prin inovare în domeniul sănătății În 
calitate de creștin-democrați, punem întotdeauna bunăstarea persoanei în centrul acțiunilor noastre. 
Suntem forța politică care a plasat sănătatea printre prioritățile agendei politice europene în ultimii 
ani prin punerea în aplicare a unui plan european concret de combatere a cancerului, care prevede 
o finanțare de 4 miliarde EUR. Acest lucru se datorează faptului că problemele de sănătate depășesc 
frontierele naționale. Dorim asistență medicală de calitate accesibilă pentru toți cetățenii, indiferent 
de statutul socio-economic sau de proveniența acestora. Reducerea inegalităților în materie de 
sănătate ar trebui să fie misiunea centrală a UE. În acest scop, este esențial să se elimine diferența 
de remunerare pentru a stopa exodul profesioniștilor din domeniul sănătății din unele regiuni 
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europene, în special din zonele rurale. 

Dorim să creăm o veritabilă uniune europeană a sănătății care să fie pregătită și echipată 
pentru a face față amenințărilor transfrontaliere, pentru a îmbunătăți reziliența sistemelor 
noastre de sănătate și interoperabilitatea acestora, pentru a instrui cei mai buni medici și 
asistenți medicali, pentru a diversifica lanțurile noastre de aprovizionare și pentru a crea 
inventare strategice pentru a preveni penuria de medicamente și dispozitive medicale, 
făcându-le accesibile fiecărui cetățean. De asemenea, dorim să devenim lider mondial în 
cercetarea medicală și inovarea farmaceutică, sporind în același timp accesul la studii clinice, 
în special pentru a combate bolile rare ale copiilor, cum ar fi cancerul, care nu primesc fonduri 
suficiente pentru cercetare. Dorim să dublăm bugetul UE pentru cercetare pentru perioada 
2024-2027, stabilind în același timp un obiectiv de 4 % din PIB-ul european dedicat cercetării 
și inovării până în 2030. 

Dorim ca Europa să devină centrul de inovare al lumii în sectorul sănătății, valorificând 
potențialul volumelor mari de date și al IA pentru a face descoperirile tehnologice ale viitorului, 
la fel cum am dezvoltat vaccinul împotriva COVID-19 cu tehnologia ARNm într-un timp record. 
Europa trebuie să devină din nou laboratorul lumii în care politicile și reglementările bazate pe 
dovezi permit dezvoltarea celor mai bune inovații și medicină. În paralel cu asigurarea punerii 
în aplicare depline a Planului de combatere a cancerului, dorim să facem următorul pas și să 
dezvoltăm un plan european de abordare a bolii Alzheimer, a demenței și a bolii Parkinson. 
Vom lansa un plan european de sănătate cardiovasculară, deoarece bolile cardiovasculare sunt 
cel mai mare ucigaș din UE. Acest plan ar trebui să includă un Centru european de cunoaștere 
și să promoveze un control comun al sănătății cardiovasculare și diabetului, întrucât 85 % 
dintre persoanele care suferă de diabet mor din cauza bolilor cardiovasculare. Având în vedere 
îmbătrânirea societății noastre, investițiile în longevitatea sănătoasă reprezintă cea mai bună 
modalitate de a reduce povara îmbătrânirii asupra bugetelor și de a ne face viața mai lungă și 
mai sănătoasă. 

Știm că bunăstarea fizică nu este tot ce există pentru sănătate. Sănătatea mintală este la fel 
de importantă pe măsură ce europenii solicită din ce în ce mai mult sprijin psihologic de calitate 
și la prețuri abordabile. Acesta este motivul pentru care ne angajăm să lansăm un plan de 
acțiune al UE pentru sănătatea mintală, pentru a ne asigura că toți europenii care au nevoie 
de ajutor psihologic adecvat, eliminând în același timp stigmatul asociat adesea cu bolile 
mintale. 

3.6 Europa noastră este pregătită pentru noi provocări 

Europa noastră se concentrează asupra elementelor esențiale, nu pierde niciodată din vedere 
imaginea de ansamblu și luptă întotdeauna pentru ceea ce este important. Mulți socialiști au 
fost inițial sceptici cu privire la unificarea europeană, Verzii chiar au încercat să împiedice legal 
introducerea pieței unice, iar unii liberali au provocat daune grave unei Europe democratice 
într-un moment decisiv, ca să nu mai vorbim de populiștii de dreapta care doresc să distrugă 
Europa noastră de astăzi. Noi, în calitate de PPE, susținem o UE puternică și eficientă, pe care 
o vom conduce cu succes în viitor. 

Pentru a face față provocărilor enorme dintr-o lume în criză, UE trebuie, de asemenea, să își 
îmbunătățească instituțiile. Dorim ca UE să devină mai capabilă să acționeze, mai eficientă, mai 
puternică și mai democratică. În același timp, statele membre vor continua să aibă dreptul de 
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a decide ce competențe ar trebui să aibă UE și care ar putea fi transferate înapoi. În acest scop, 
dorim să avem o convenție europeană în următorii ani pentru a discuta și a decide cu privire 
la posibilele îmbunătățiri ale tratatelor. De asemenea, vom continua să dezvoltăm strategii 
pentru a îmbunătăți proximitatea UE față de cetățenii săi, implicând societatea civilă în acest 
proces. 

Susținem promisiunile de aderare ale UE și o strategie de extindere orientată spre viitor pentru 
Ucraina, Balcanii de Vest, Moldova și Georgia. Fiecare țară candidată trebuie, de asemenea, să 
fie pregătită pentru aderare. Ar trebui să luăm măsuri intermediare și o cooperare mai strânsă 
între timp pentru a pune candidații în cea mai bună poziție pentru a adera. 

Considerăm că toate țările candidate vor fi obligate să respecte aceleași reguli privind modul 
de aderare cu drepturi depline. Nu dorim un proces nesfârșit, dar toate criteriile de aderare 
(criteriile de la Copenhaga) trebuie să fie îndeplinite în mod clar pentru ca UE să se extindă. 
Orice decizie trebuie să se bazeze pe rezultatele concrete furnizate de țările candidate. 
Evaluăm fiecare candidat pe baza meritelor, a respectării instituțiilor democratice, a statului 
de drept și a protecției drepturilor omului, precum și a relațiilor de bună vecinătate cu toate 
statele membre ale UE. Acestea sunt condițiile prealabile minime pentru fiecare stat care are 
aspirația de a adera la UE. 

Deși recunoaștem că situația politică actuală din Turcia exclude posibilitatea aderării Turciei la 
UE, considerăm că o modernizare a uniunii vamale existente și facilitarea eliberării vizelor ar 
putea deschide calea către vocația sa europeană și ar putea servi drept semnal pentru un 
parteneriat reînnoit și pozitiv UE-Turcia. 

Suntem alături de belaruși în lupta lor pentru democrație și libertate de ani de zile și vom 
continua să sprijinim poporul din Belarus și liderii lor democratici în lupta împotriva regimului 
Lukașenko. Odată cu progresul democratic, Belarus ar trebui, de asemenea, să poată intra pe 
calea europeană a păcii și prosperității. 

IV. Să construim Europa împreună 

Europa este casa noastră. Noi, europenii, avem o lungă istorie de a sta împreună. Din cauza 
devastărilor cauzate de regimurile autoritare, ne-am rostogolit mânecile, ne-am reconstruit 
libertatea și am unit Europa. Împreună, am făcut posibil succesul nostru incredibil. Dar nimic 
nu este perfect și totul poate fi îmbunătățit. Și despre asta sunt următoarele alegeri europene 
– cum va arăta Europa în 2030. În calitate de PPE, avem o viziune clară asupra modului în care 
ar trebui să arate Europa în 2030. Ne dorim mai multă unitate, securitate și prosperitate. 
Pentru a ajunge acolo, avem nevoie de valori și leadership. Acest lucru a arătat PPE, sub 
conducerea președintei Comisiei Europene, Ursula von der Leyen, a vicepreședinților și 
comisarilor Comisiei PPE, a Grupului PPE din Parlamentul European și a membrilor PPE ai 
Consiliului, în ultimii cinci ani. Liderii PPE au unit Europa prin crearea unui vaccin comun, a unei 
redresări economice comune și a unor sancțiuni comune împotriva Rusiei și oferind speranță 
Ucrainei împreună. Construim poduri în care alții creează doar diviziuni. Avem un plan pentru 
o Europă care își asumă responsabilitatea pentru toți cetățenii, economiile noastre, familiile 
noastre, femeile, tinerii și persoanele în vârstă. Pentru o Europă care protejează planeta 
noastră, concurează cu îndrăzneală în lume, 964 își protejează cetățenii și îi plasează 
întotdeauna pe primul loc. Să transformăm Europa într-o casă sigură și bună pentru 

965 de oameni! 
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